



哥伦比亚籍男子迪亚斯排出的36袋人体毒品。

## 17月缴毒 约2.3吨

2011年至今年5月,全国海关查获走私毒品案件**724件**,缴获毒品约**2.3吨**,抓获疑犯**614名**。

海关总署缉私局副局长许文荣说,毒品走私从传统的行邮和货运渠道发展到快件和邮递渠道;走私案件从边境初步发展到内地;毒贩更多采取更隐蔽的人包分离手法,利用不知情的民众携带藏毒入境。

据新华社电



厦门海关在嫌疑人小何手提包底部及两侧发现夹藏的毒品包。

# 吞食避孕套 装糊状毒品

哥伦比亚籍男子人体运毒闯广州海关, CT检查很像食物

近日,广州海关查获一起体内藏毒案,疑犯将糊状可卡因灌入避孕套内扎紧后再吞食,一般的检测仪器不容易发现。据悉,这是内地海关第一次发现这种类型的藏毒手法。

### “淡定哥”露馅

今年4月10日晚11点,迪拜至广州的EK362航班到港。一名外籍男性旅客引起海关工作人员注意。经检查,他随身带的旅行箱内行李简单,摆放凌乱;随身只携带1000美元现金,没有银行卡及其他提现工具,不符合其来华经商的解释。于是,工作人员立即将这该旅客请进询问室。

据值班人员介绍,这名哥伦比亚籍、名叫迪亚斯的旅客一开始满口西班牙语,神态自若,并主动摆出各种物件来证明清白。但在工作人员用西班牙语一连串提问下,这位“淡定哥”的回答开始前后矛盾,一度哑口无言。很快,他的心理防线崩溃,承认自

己吞食了“违禁品”,同时表示在他随身携带的相机中,有一张照片里出现的三个哥伦比亚籍男性也和他同机抵达,他们都吞食了“违禁品”。

### 奇怪的CT图像

广州海关缉私局接到报案后,立即将迪亚斯送到司法鉴定院做CT检查。图像显示,迪亚斯胃、肠部位散布多处呈不规则条、片状的白色物质。这种图像与海关日常查到的其他人体藏毒嫌疑人完全不同。

据参与侦办此案的广州海关缉私局侦查二处副科长雷麟介绍,传统的“人体藏毒”手法是把毒品压制成拇指大小,再用避孕套或保鲜膜包扎后进行吞食,其在CT图像上呈规则的“橄榄”状,外沿光滑;但该嫌疑人的图像看上去更像是食物未消化,或者像是常规胃、肠检查中吞食了“钡餐”。

鉴于迪亚斯的外籍身份,办案人员面临着将其继续留院还是放人的两难选

择。经过多方权衡,缉私局决定将其留院观察。7个小时后,迪亚斯于11日早晨排出了第一批体内异物,是避孕套包扎的乳白色糊状物质。经广州海关缉私局刑事技术部门检验,上述物质正是可卡因。

### “老板”落网

经过仔细调查,专案组在广州珠江新城某酒店的两个房间,将迪亚斯4名同伙抓获,当场搜出用避孕套包扎的乳白色糊状物质400余克,经化验为可卡因。经过审讯,迪亚斯等5人此行系受雇于一名为“巴日拉”的哥伦比亚籍男子,被称为“老板”,且巴日拉可能与他们5人同机入境。缉私局办案人员很快锁定巴日拉及另外一名名为“卢比”的哥伦比亚籍女子,并在4月15日将他们抓获。

“4·11”哥伦比亚籍跨境贩毒团伙案至此成功告破,共抓获案犯7名(5男2女,均为哥伦比亚籍),缴获毒品可卡因2100多克。

## ■ 释案 “人体藏毒”多为外籍人士

雷麟介绍,近几年广州海关查获的体内藏毒案中,犯罪嫌疑人几乎全部是外籍人士。由于广州国际航线较多且人员流动性较大,这些在行话中被称为“骡子”的贩毒者携带进境的毒品一部分在广州及周边地区销售,一部分转至中国香港、日本、韩国等地。

广州海关缉私局副局长

长张旭光表示,除旅检渠道外,邮递、快件也已成为毒品运输的新渠道。该关今年在邮递、快件渠道查获的毒品案件占到了全部案件的61%，“少量多次”、“蚂蚁搬家”的特点十分明显。

针对这一情况,广州海关加强了风险分析,对一些从非洲、东南亚、南亚及南美地区飞往广州的特定

航班进行重点排查,同时加大缉私打击力度,重点打击犯罪团伙幕后的黑手,切断犯罪网络;海关还与公安禁毒等部门联系合作,建立信息共享和联合办案机制,其中佛山市公安局根据广州海关移交的线索,连续破获两个利用邮包藏毒走私的非洲籍贩毒团伙。

# 爱情加金钱 骗女友运毒

外籍男子雇佣中国女子运毒一次一两千元; 女性带毒者呈上升趋势

近日,厦门海关缉私局机场分局立案侦办一起中国籍女子走私海洛因进境案件,这也是今年“国门之盾”行动开展以来,该分局侦办的第一起毒品走私刑事案件。

据悉,近年来厦门海关查获的走私毒品犯罪案件中,中国籍年轻女性带毒者案件呈上升趋势,其中甚至不乏高学历的“白领”。

### 机场现身可疑女子

今年2月27日晚9点,一架由吉隆坡飞来的航班降落在厦门高崎国际机场。一位身穿粉红色线衣、行色匆匆的女子进入厦门海关关员的视线。

记者从当时的监控录像中看到,这名女子在经过海关通道时,径直朝无申报通道走去,在关员提醒后才转身走向申报通道。

“这一举动很不寻常”,当时正在值班的厦门高崎机场海关旅检二科科长李保来表示。“一般乘客都会首先听从关员指引进

行李检查,而这名女子的行为表示她很有经验,也可能是在刻意躲避我们的检查”。

### 手提包里的秘密

经过机器查验,关员发现这名女子携带的蓝色手提包图像有异常,关员遂将其带入审讯室。“我们查阅了她的出入境记录、手机通话记录及随身携带的物品,发现的疑点越来越多。她的神色也渐渐慌张起来,最后甚至失声痛哭”,李保来说。经过层层“解剖”,这个手提包现出了“原形”:从包的底部和侧边,海关关员一共搜出四个袋子,里面装的都是毒品海洛因,净重898.7克。

### 幼教沦为带毒工具

经审讯,这名叫小何的女子在厦门工作,是一名幼儿英语教师。2011年一个偶然的机会,她在公车上遇到了非洲籍男子Link,他们用英语相谈甚欢,并互留了

联系方式。后来,小何认识了Link的朋友Stanly,并与其成为男女朋友。Link和Stanly曾出钱让小何出境“旅游”,并让她将一些衣服、袜子等“样品”带回国。

小何称,此前她就隐约觉得Link和Stanly叫自己带回来的可能是些“不好的东西”,于是此次去马来西亚之前亲自问过Stanly。“他回答我说只是衣服样品,不会有不好的东西。我们是男女朋友,我相信Stanly不会害我”,在审讯记录中,小何如是说。

据参与侦办此案的厦门海关缉私局机场分局缉私二科主任科员胡勇森表示,小何对携毒一事并非完全不知情。但在所谓的“爱情”和金钱的诱惑下,家境并不富裕的小何还是选择了铤而走险。胡勇森表示,中国女性带毒酬金往往每次只有1000-2000元人民币,而黑人女性带毒每次至少可获得2000美元。“小何只是毒品交易链上一只廉价的‘骡子’”,他说。

## ■ 释案 贩毒者瞄准女网友

3月6日,对小何被抓不知情的Link去找小何,小何的母亲设法稳住他并报警。当日下午4时,Link被抓。

经查,Link的真名叫Forwang Bertus,出生于喀麦隆,2011年2月从马来西亚吉隆坡到广州入中国,逗留至今。他的手机里保存了上百名中国籍女子的联系方式,以亲昵、暧昧的手段与她们保持

联系,以供其随时利用。

据悉,贩毒集团在通过邮寄进境方式走私毒品时,往往打着做生意、寄样品的幌子,选择国内女性代收邮包,再编造各种理由让其转交给真正的毒贩。而近年来,贩毒集团还开始利用QQ、微信、交友网站等虚拟社交方式结交国内年轻女性发展“下线”,以感情或金

钱投资骗取信任,使她们有意或无意间成为贩毒者的帮凶。

数据显示,今年以来,厦门海关共查办毒品走私案件10起,抓获犯罪嫌疑人9人,其中国内女性涉毒案件就有5起,呈增多趋势。

本版采写(除署名外)/ 新京报记者 沈玮青  
本版图片/受访者提供